

# Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

Tajemnice výboru: Iveta Kůzlová tel. 386720493, e-mail: kuzlova@kraj-jihocesky.cz

## ZÁPIS č. 28/2024

**z jednání Výboru pro zdravotnictví ZJK, které se konalo dne 17. 6. 2024 na KÚ.**

**Přítomni:** Mgr. Ivana Stráská  
MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA  
Bc. Jan Hošek  
Jindřiška Pokorná DiS.  
MUDr. Libor Zdařil  
MUDr. Ladislav Přívozník  
Michal Doktor  
Ing. František Konečný, Ph.D.  
Ing. Petr Hladík

**Omluveni:** Ing. Jan Smitka, MBA  
MUDr. František Toušek  
MUDr. Michal Turek, MBA  
Bc. Jan Novák

**Přizváni:** MUDr. Martin Kuba – omluven  
Mgr. Petr Studenovský  
Mgr. Ivana Turková  
Ing. Milan Rybák – omluven  
doc. MUDr. Kvetoslava Kotrbová – omluvena  
doc. Ing. Lucie Kozlová Ph.D – omluvena  
Ing. Michal Čarvaš, MBA – omluven  
Bc. Jan Šusta – omluven

### **Program jednání:**

1. Aktuální informace z KHS
2. Dodatek č. 28 ke zřizovací listině příspěvkové organizace Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje
3. Zákonodárná iniciativa – návrh Zastupitelstva Jihočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech
4. Dotační program Dostupná zdravotní péče v Jihočeském kraji 2024 - schválení žadatele
5. Žádost o poskytnutí dotace v oblasti zdravotnictví
6. Záměr realizace projektu „Pavilon paliativní péče“ a poskytnutí příplatku mimo základní kapitál obchodní společnosti Nemocnice Jindřichův Hradec, a.s.
7. Zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Nemocnice Strakonice, a.s., dle směrnice č. SM/115/ZK
8. Různé

I. Stráská, předsedkyně výboru, konstatovala, že se výbor sešel v usnášeníschopném počtu. Z jednání se z pracovních důvodů omluvila K. Kotrbová, z programu tedy vyřadíme bod č. 1. Další návrhy na doplnění programu nebyly, bylo přistoupeno k hlasování.

Upravený program:

1. Dodatek č. 28 ke zřizovací listině příspěvkové organizace Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje
2. Zákonodárná iniciativa – návrh Zastupitelstva Jihočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech
3. Dotační program Dostupná zdravotní péče v Jihočeském kraji 2024 - schválení žadatele
4. Žádost o poskytnutí dotace v oblasti zdravotnictví
5. Záměr realizace projektu „Pavilon paliativní péče“ a poskytnutí příplatku mimo základní kapitál obchodní společnosti Nemocnice Jindřichův Hradec, a.s.

6. Zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Nemocnice Strakonice, a.s., dle směrnice č. SM/115/ZK

7. Různé

Hlasování: 7/0/0

Program byl schválen v upraveném znění.

#### 1. Dodatek č. 28 ke zřizovací listině příspěvkové organizace Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje

I. Turková – jedná se o technický materiál, jde o to, že za stávajících legislativních podmínek není ZZS JČK personálně, ale ani technicky vybavena k poskytování „akutní detoxikační jednotky pro děti a dospělé“, avšak ani k poskytování péče intoxikovanému dětskému pacientovi na záchytné stanici, když s odkazem na zákon č. 373/2011 Sb., do záchytné stanice nelze umístit osobu mladší 15 let. Péči o takového pacienta dlouhodobě vykonávají dětská oddělení nemocnic. Je tedy na místě vyjmutí této činnosti z účelu zřízení ZZS JČK a ponechání pouze činnosti Protialkoholní a protitoxikomanická záchytná stanice.

Usnesení č. 6/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

#### **doporučuje**

zastupitelstvu kraje schválit dodatek č. 28 zřizovací listiny příspěvkové organizace Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje, IČO 48199931, ve znění uvedeném v příloze materiálu.

Hlasování:

7/0/0

Usnesení bylo přijato.

#### 2. Zákonodárna iniciativa – návrh Zastupitelstva Jihočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech

I. Turková – hlavním principem předloženého návrhu právní úpravy je možnost udržet dostupnou lékárenskou péči v menších městech a odlehlých, hůře dostupných oblastech pro všechny obyvatele bez dopadu na kvalitu poskytované lékárenské služby a jejich zdraví.

Dle současného znění § 79 odst. 6 zákona o léčivech musí poskytovatel lékárenských zdravotních služeb mít pro každou lékárnou ustanovenu nejméně 1 osobu se specializovanou způsobilostí farmaceuta (dále jen „vedoucí lékárník“) odpovědnou za to, že zacházení s léčivý v lékárně odpovídá tomuto zákonu. Vedoucím lékárníkem může být poskytovatel lékárenských zdravotních služeb, pokud splňuje kvalifikační požadavky podle věty první. V lékárně po dobu jejího provozu musí být vždy přítomen vedoucí lékárník nebo jím pověřený farmaceut. Stejná osoba může být ustanovena vedoucím lékárníkem jen pro jednu lékárnou.

V současné době se z důvodu nedostatku odborných farmaceutických pracovníků a menší atraktivnosti některých odlehlých regionů pro život potýkáme s nedostupností lékárenské péče.

Navrhovaná změna legislativy by umožnila zachovat provoz lékárnou při efektivním využití farmaceutů – vedoucích lékárníků, když by bylo umožněno zřídit další lékárnou či lékárny, kde by byla ustanovena jedna a tatáž osoba vedoucím lékárníkem, ale pouze za předpokladu, že provozní doby všech lékáren, ve kterých bude tato osoba ustanovena vedoucím lékárníkem, budou kratší než týdenní pracovní doba vedoucího lékárníka a součet jejich provozních dob nebude překračovat jeho týdenní pracovní dobu. Tato podmínka je nezbytná pro zachování smyslu funkce vedoucího lékárníka, kterou je odpovědnost za vlastní provoz lékárnou a dohled nad dodržováním právních předpisů při provozu lékárnou tak, aby nedošlo k roztržení jeho koncentrace.

Jeden vedoucí lékárník by mohl být za výše uvedených podmínek ustaven vedoucím lékárníkem pro více lékáren, aniž by došlo k rozvolnění jeho odpovědnosti za vlastní chod jednotlivých lékáren. Při dodržení této podmínky nebude ohrožena kvalita poskytované péče.

T. Fiala – jak bude technicky probíhat další schvalování, kdo bude navrhovatel?

M. Doktor – zastupitelstvo kraje někoho pověří, poslanec pak návrh předloží PS. Záleží na programu PS, nyní se budou projednávat krajské návrhy k RUD.

I. Stráská – máme k dispozici údaje o dostupnosti lékárenské péče?

I. Turková – grafy jsou součástí přílohy. Jde o to, že velké sítě nechtějí otvírat lékárny v malých městech, kde se lékárny zavírají z důvodu vysokého věku současných provozovatelů. Síť není zákonem regulovaná.

Usnesení č. 7/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

**doporučuje**

zastupitelstvu kraje schválit předložení návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), dle přílohy návrhu Poslanecké sněmovně.

Hlasování:

8/0/1

Usnesení bylo přijato.

3. Dotační program Dostupná zdravotní péče v Jihočeském kraji 2024 - schválení žadatele

Do programu byla podána žádost ve výši požadovaných prostředků 1 500 000 Kč. Žadatel hodlá se závazkem na 5 let poskytovat zdravotní služby v oboru zdravotní péče a místě poskytování v souladu s podmínkami výzvy. Jedná se o žadatele, který do současné doby neměl oprávnění k poskytování zdravotních služeb na území Jihočeského kraje. Konkrétně jde o zubní lékařství v Táboře – MUDr. Daniel Konečný. Předložená žádost splnila formální náležitosti a byla způsobilá k hodnocení. Hodnotící komise v souladu se schválenými pravidly programu podanou žádost zhodnotila, ve dnech 21.5. – 24.5.2024 provedla hlasování formou per rollam a doporučila podpořit žádost v celkové výši 1 500 000 Kč s dobou výplaty 5 let.

Usnesení č. 8/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

**I. bere na vědomí**

protokol z jednání hodnotící komise při výběru žádostí v rámci dotačního programu Jihočeského kraje Dostupná zdravotní péče v Jihočeském kraji 2024 dle přílohy č. 1;

**II. doporučuje**

zastupitelstvu kraje schválit poskytnutí dotace v rámci dotačního programu Jihočeského kraje Dostupná zdravotní péče v Jihočeském kraji 2024 ve výši 1 500 000 Kč dle přílohy č. 2 a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace.

Hlasování:

9/0/0

Usnesení bylo přijato.

4. Žádost o poskytnutí dotace v oblasti zdravotnictví

I. Turková – Krajskému úřadu Jihočeského kraje byla dne 6. 4. 2024 doručena žádost společnosti Artisgyn s.r.o., IČO 17980186, o poskytnutí dotace na zakoupení ultrazvuku MINDRAY do ordinace na adrese Míru 164, Vyšší Brod, pro zajištění zdravotní péče.

Společnost Artisgyn s.r.o. je poskytovatelem zdravotních služeb v oboru gynekologie a porodnictví na základě uděleného oprávnění k poskytování zdravotních služeb. Sonograf je jedním z minimálních požadavků na věcné a technické vybavení v ambulantní péči oboru gynekologie a porodnictví dle vyhlášky č. 92/2012 Sb., o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení a kontaktních pracovišť domácí péče, ve znění pozdějších předpisů. Společnost zahájila poskytování zdravotních služeb 1. 12. 2023. Je tedy zřejmé, že získání či nezískání dotace na požadované věcné a technické vybavení nebrání v poskytování hrazených zdravotních služeb a v zajištění jejich dostupnosti či konkrétně v zajištění dostupnosti ultrazvukového vyšetření, které již nyní poskytovatel nabízí. Tím spíše, že ordinační doba dle veřejně dostupných informací je pouze v liché týdny v rozložení pondělí–čtvrtek (tj. defacto 14 hod./týden).

K zajištění financování obměny zdravotnických přístrojů poskytovatelům zdravotních služeb není Jihočeským krajem aktuálně připraven žádný dotační program, poskytování individuálních dotací pro tento druh aktivit není prioritou kraje. Své finanční aktivity zaměřuje Jihočeský kraj na plnění strategických cílů stanovených Konceptí zdravotnictví Jihočeského kraje pro roky 2022-2027.

J. Hošek – ultrazvuk tedy již mají?

I. Turková – musí ho mít a mají. Nezhoršujeme dostupnost péče.

I. Stráská – upozornila i na omezenou pracovní dobu.

Usnesení č. 9/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

## **doporučuje**

zastupitelstvu kraje neschválit poskytnutí dotace společnosti Artisgyn s.r.o., IČO 17980186, se sídlem Míru 164, 380 73 Vyšší Brod.

Hlasování:

9/0/0

Usnesení bylo přijato.

## 5. Záměr realizace projektu „Pavilon paliativní péče“ a poskytnutí příplatku mimo základní kapitál obchodní společnosti Nemocnice Jindřichův Hradec, a.s.

I. Turková – nemocnice požádala o souhlas se záměrem realizace projektu „Pavilon paliativní péče“ a zároveň podala žádost o poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál z rozpočtu Jihočeského kraje ve výši 20 000 000,00 Kč k financování první etapy tohoto záměru. Náklady a harmonogram financování jsou uvedeny v materiálu. Nemocnice paliativní péči zajišťuje od roku 2016 na dvou lůžkách Oddělení sociální a paliativní péče. Kapacita pavilonu paliativní péče bude 14 lůžek, součástí budou i ambulantní provozy. Zpětně by se mohlo uplatnit ve výzvě IROP.

I. Stráská – jedná se o dlouhodobý záměr – přestavba bývalé LDN.

Usnesení č. 10/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

## **doporučuje**

zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu obchodní společnosti Nemocnice Jindřichův Hradec, a.s., „Pavilon paliativní péče“ s předpokladem rozložení finančních prostředků na léta 2024 a 2025,
2. poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál obchodní společnosti Nemocnice Jindřichův Hradec, a.s., IČO 26095157 ve výši 20 000 000,00 Kč.

Hlasování:

9/0/0

Usnesení bylo přijato.

## 6. Zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Nemocnice Strakonice, a.s., dle směrnice č. SM/115/ZK

I. Turková – Nemocnice Strakonice předložila žádost o podporu realizace projektu „Modernizace systému VZT a chlazení včetně instalace FV v Nemocnici Strakonice, a.s.“ do 146. výzvy Operačního programu Životní prostředí. V souladu se směrnicí pro přípravu a realizaci evropských projektů SM/115/ZK požádala JČK o poskytnutí prostředků na kofinancování způsobilých výdajů výše uvedeného projektu. Po zaokrouhlení činí částka 8 200 000 Kč. Finanční prostředky získané obchodní společností zvýšením jejího základního kapitálu budou použity k doplnění vlastních zdrojů.

T. Fiala – akce je dokončená a vyfakturovaná. Dalším rozšířením a pokračováním bude vybudování klimatizace v patientských pokojích. Zvýší se tak komfort pacientů zejména v pokojích na jižní straně.

Usnesení č. 11/2024/ZDV-28

Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Jihočeského kraje

## **doporučuje**

zastupitelstvu kraje schválit zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Nemocnice Strakonice, a.s., IČO 26095181, o částku 8 200 000,00 Kč, v rámci projektu „Modernizace systému VZT a chlazení včetně instalace FV v Nemocnici Strakonice, a.s.“, dle Čl. 6 bodu 9 Směrnice pro přípravu a realizaci evropských projektů SM/115/ZK.

Hlasování:

9/0/0

Usnesení bylo přijato.

## 7. Různé

I. Stráská – požádala P. Studenovského o aktuální novinky v našich nemocnicích.

P. Studenovský – mediálně byl prezentován ortopedický program, který má kladné ohlasy. V plánu jsou i další. Nemocnice mají schválené finanční plány na rok 2024, hospodářský výsledek je v kladných číslech. Čekáme na vypsání výzvy na akutní příjmy.

T. Fiala – doplnil, že byly schváleny výroční zprávy nemocnic, personálně je zatím klid. Připravuje se zákon o platech zdravotníků, uvidíme, co bude na podzim.

I. Stráská – v rámci závěrečného účtu JČK je možné se seznámit s výsledky hospodaření našich nemocnic. Dotázala se, zda došlo k nějakému vývoji u dluhů VoZP.

P. Studenovský – pohledávky za rok 2022 se někde podařilo zaplatit, další pohledávky máme za rok 2023.

T. Fiala – nemocnice Strakonice má za rok 2022 zapláceno, velká částka za rok 2023 ještě čeká. Původně pojišťovně přislíbilo finance ministerstvo obrany, ale nyní se od toho distancuje. Koupit VoZP nikdo nechce.

Bez dalších námětů.

I. Stráská – informovala, že závěrečné jednání výboru proběhne 2. 9. 2024. Místo a čas upřesníme s předstihem, počítáme s dřívějším začátkem cca ve 13.00 hod.

Jednání výboru bylo ukončeno v 16:00 hod.

Zapsala: Iveta Kůzlová

Ověřovatel: Mgr. Ivana Stráská